

Oslo 20. oktober 2023

Resultater påvirket av uvær og engangseffekter

Denne meldingen inneholder innsideinformasjon knyttet til Gjensidige Forsikring ASA i henhold til EUs forordning om markedsmissbruk, og er informasjonspliktig etter den norske verdipapirhandelloven §5-12

Gjensidige fikk et resultat etter skatt på 827 millioner kroner i tredje kvartal. Dette var en beskjeden nedgang fra året før, til tross for betydelige erstatningskostnader knyttet til uvær, og engangskostnader. Det sterke momentumet i inntektsveksten fortsatte, mens lønnsomheten gikk ned. Gjensidige vil fortsette å gjennomføre målrettede tiltak for å bedre den underliggende lønnsomheten. De alvorlige værhendelsene og engangskostnadene i tredje kvartal påvirker oppnåelsen av konsernets finansielle mål for 2023. Den solide kapitalposisjonen og den sterke underliggende lønnsomheten sikrer muligheten til å utbetale utbytte i henhold til utbyttepolitikken.

Gjensidige Forsikring konsern oppnådde et resultat før skatt på 1.119,6 millioner kroner (1.114,8) i kvartalet. Resultat etter skatt ble 827,4 millioner kroner (858,8) og resultat per aksje ble 1,63 kroner (1,69). Resultatet fra skadeforsikringsvirksomheten målt ved forsikringsresultatet ble 1.111,2 millioner kroner (1.086,4), tilsvarende en combined ratio på 88,0 (77,3).

– Ekstremværet i tredje kvartal satte organisasjonen vår på prøve. Jeg er veldig stolt av hvordan vi tok vare på kundene våre da det gjaldt som mest. Våre kompetente og dedikerte medarbeidere tok umiddelbart kontakt med kundene våre og gjorde en betydelig innsats med å håndtere det store antallet henvendelser, sier konsernsjef Geir Holmgren.

- Våre resultater ble påvirket av vær og engangseffekter dette kvartalet. Det sterke momentumet i inntektsveksten fortsatte, og vi ser frem til å forbedre driften ytterligere. Vi håndterer inflasjonen godt og vi har sterke tiltak på plass for å dempe virkningene av økt skadefrekvens for motor i Norge, sier Holmgren.

Forsikringsinntektene fra skadeforsikring økte med 13,1 prosent til 9.276,2 millioner kroner (8.204,4) i kvartalet, eller 9,5 prosent målt i lokal valuta. Dette skyldes solide fornyelser, effektive og differensierte pristiltak og volumvekst.

Forsikringsresultatet fra skadeforsikringsvirksomheten ble påvirket av værrelaterte krav og engangskostnader i tredje kvartal. Justert for dette økte forsikringsresultatet med 11,5 prosent.

Økningen i driftskostnader var hovedsakelig drevet av engangskostnader på 409,0 millioner kroner. Disse fordelte seg på en nedskrivning på 310,0 millioner kroner av regnskapsmessig verdi av det nye IT-kjernesystemet i Danmark, 49,0 millioner kroner i avsetninger knyttet til den annonserte restruktureringen av konsernet og kostnader på 50,0 millioner kroner knyttet til fornyelse av en distribusjonsavtale i Danmark.

Erstatningskostnader knyttet til stormen «Hans» i Skandinavia og Baltikum, samt styrtregnet i Oslo og omegn i kvartalet, hadde betydelig innvirkning på storskader. Tørke og styrtregn førte også til skader på avlinger i Norge i kvartalet. Konsernet bokførte totale erstatningskostnader på 559,2 millioner kroner knyttet til disse hendelsene, fratrukket reassuranse og inkludert gjeninnsettelsespremier for krav knyttet til "Hans".

Den underliggende frekvensskadeprosenten økte med 1,6 prosentpoeng. Utviklingen var drevet av Commercial og Privat i Norge. Kostnadsprosenten justert for engangskostnader økte med 0,1

prosentpoeng.

Pensjonssegmentet hadde et resultat før skatt på 3,9 millioner kroner (minus 83,0), som reflekterer økte finansinntekter, aktuarmessige endringer med en netto negativ effekt på 3,7 millioner kroner samt en nedskrivning av IT-kjernesystemet på 61,6 millioner kroner.

Finansresultatet for kvartalet ble 119,2 millioner kroner (minus 744,5), noe som tilsvarer en total kapitalavkastning på 0,2 prosent (minus 1,3). Resultatet for kvartalet ble negativt påvirket av stigende renter og negative aksjemarkeder, mens høy løpende avkastning i renteporteføljen bidro positivt til avkastningen.

Hittil i år har konsernet et resultat før skatt på 3 944,9 millioner kroner (2 643,4). Resultatet fra skadeforsikringsvirksomheten målt ved forsikringsresultatet ble 3 734,5 millioner kroner (4 435,2), tilsvarende en combined ratio på 86,0 (81,4). Resultat etter skatt ble 3 017,9 millioner kroner (2 122,2). Resultat per aksje ble 5,93 kroner (4,18).

Nedgangen i forsikringsresultatet var drevet av høyere driftskostnader og stortap, i tillegg til en økning i underliggende frekvensskadeprosent. Høyere avviklingsgevinster og diskonteringseffekter bidro positivt. Forsikringsinntektene økte med 8,3 prosent målt i lokal valuta. Økningen i den underliggende frekvensskadeprosenten var hovedsakelig drevet av vanskelige værforhold i første kvartal og økt skadefrekvens i Norge i løpet av andre og tredje kvartal.

Pensjonssegmentet oppnådde et resultat før skatt på minus 7,6 millioner kroner (minus 5,0), noe som reflekterer en bedring i forsikringsresultatet som ble mer enn motvirket av nedskrivningen i tredje kvartal og lavere netto finansinntekter.

Finansresultatet for perioden ble 714,0 millioner kroner (minus 3 484,7), noe som tilsvarer en total kapitalavkastning på 1,2 prosent (minus 5,9). De fleste aktivaklassene bidro positivt. Høy løpende avkastning i renteporteføljen, stigende aksjemarkeder og private equity ga positiv avkastning. Høyere renter påvirket porteføljen negativt.

Høydepunkter tredje kvartal 2023 (tredje kvartal 2022)

- Resultat før skatt: 1 119,6 millioner kroner (1 114,8)
- Resultat per aksje: NOK 1,63 (1,69)
- Forsikringsinntekter: NOK 9 276,2 mill (8 204,4)
- Forsikringsresultat: 1 111,2 millioner kroner (1 864,4)
- Combined ratio: 88,0 % (77,3 %)
- Kostnadsandel: 17,0 % (12,5 %)
- Finansresultat: 119,2 millioner kroner (-744,5)

Høydepunkter hittil i år 2023 (2022)

- Resultat før skatt: 3 944,9 millioner kroner (2 643,4)
- Resultat per aksje: NOK 5,93 (4,18)
- Forsikringsinntekter: NOK 26 767,4 mill (23 892,9)
- Forsikringsresultat: NOK 3 734,5 mill (4 435,2)
- Combined ratio: 86,0 % (81,4 %)
- Kostnadsandel: 14,7 % (13,2 %)
- Finansresultat: 714,0 millioner kroner (-3 484,7)

Denne meldingen inneholder alternative resultatmål (APM). APM er beskrevet på www.gjensidige.no/rapportering i et dokument som heter ARM Alternative resultatmål.

Denne meldingen har blitt publisert av Jon Aniksdal, som er kommunikasjonssjef i Gjensidige Forsikring ASA.

Dato og tid for publisering: 07:00 CET, 20. Oktober 2023.

Kontakter:

Kommunikasjonsdirektør Øystein Thoresen. Tlf: + 47 952 33 382

IR-direktør Mitra Hagen Negård. Tlf: + 47 957 93 631

Gjensidige er et ledende nordisk skadeforsikringsselskap notert på Oslo Børs. Vi har om lag 4200 medarbeidere og tilbyr skadeforsikring i Norge, Danmark, Sverige og Baltikum. I Norge tilbyr vi også pensjon og sparing. Driftsinntektene var 34 milliarder kroner i 2022 mens forvaltningskapitalen utgjorde 135 milliarder kroner.